

# 摆花28万盆 桂林城花团锦簇迎新春

**本报讯**（记者徐莹波）记者从市林业和园林局获悉，近期以来，该局组织局属各绿化管护单位、公园景区、城区政府、有关物业企业在市中心广场、阳桥、南门桥、逍遥楼、王城历史文化街区、创业大厦、火车站、火车北站等市区重要节点和各公园景区布置了一批主题花坛、花境，摆花总数达28万盆，营造出浓郁的节日氛围。

2月7日，记者在市中心广场看到，这里已经制作完成一个精美的花坛，并吸引了一些市民驻足观赏、拍照。市花木研究所一位工作人员介绍，这个花坛的主题为“祥龙献瑞”，以“如意”造型为主体，中间配有龙形镂空，呼应龙年主题，左右搭配大小如意，祥云点缀其间增添吉瑞灵秀之气。共摆花约2万盆，品种包括石竹、瓜叶菊、红菊、角堇、金盏菊、火焰南天竹、三角梅等。

南溪山公园在大门口摆放了一个主题为“祥龙贺岁”的花坛。该花坛主体造型为祥龙状的落叶雕塑，主要采用公园内种植的枫香、银杏的落叶制作而成。地面花坛以红色为主基调，橙色、黄色等为辅助色，集中应用黄心红菊、石竹、金鱼草、金盏菊、角堇、超级一串红等花卉烘托主景，用花量为8000余盆。

火车北站广场上的花坛主题为“龙年好彩头”，由市第二绿化工程处制作。该花坛摆花约4500盆，品种包括金鱼草、金盏菊、红菊等花卉，以及万寿菊、柳叶菜花、羽



▲市中心广场摆放的“祥龙献瑞”主题花坛，吸引了市民驻足观赏、拍照。 李腾钊 摄

衣甘蓝等多种可食用蔬菜。

火车站的花坛主题为“龙游桂林，福满人间”，由市绿化工程处制作。该花坛

以中国龙为主体，涵盖桂林山水剪影、象山地标、桂北民居等元素，并与月季、红菊、石竹、鸭脚木等植物搭配，犹如一条

游龙穿梭于桂林山水之间，若隐若现，将龙年福气撒满八桂大地，寓意祈盼桂林人民幸福安康、龙年大吉。



▲日前，广西交通运输综合行政执法局第四支队、桂林漓江风景名胜区联合执法支队、桂林漓江海事处、桂林市公安局漓江景点派出所等单位在漓江游船和象山景区联合开展“情满旅途暖人心，万里飘香砂糖桔”新春送祝福志愿服务活动，为游客和市民送上一张张饱含祝愿的“福”字和一袋袋清香甘甜的砂糖桔。 记者苏展 通讯员谢彬 摄



▲近日，在春节到来之际，七星区东江街道汇通社区组织居民开展了“‘廉’饺寄情谊，‘福’暖过大年”主题活动，营造和谐幸福廉洁的过节气氛。 记者陈静 通讯员李碧 摄

## 2023年我市CPI同比下降0.2%

为2009年以来首次下降，相当于货币购买力增强

**本报讯**（记者徐莹波 通讯员赵卢苗）去年以来，我市着力扩内需、优结构，全力做好稳物价、保民生工作，推出一系列提振消费的政策措施，全市消费市场持续回升向好。据国家统计局桂林调查队调查数据显示，2023年，桂林市居民消费价格指数（CPI）总水平同比下降0.2%，与全区平均水平持平，为2009年以来首次下降，总体呈现低位运行态势。

数据显示，构成CPI指数的八大类商品和服务价格呈现“六升二降”态势。其中，其他用品及服务类、医疗保健类、衣着类、教育文化娱乐类、食品烟酒类、生活用品及服务类价格分别同比上涨5.9%、1.7%、1.2%、1.0%、0.4%、0.2%；交通通信类、居住类价格同比分别下降3.2%、1.6%。

“整体物价的下降，意味着货币购买力的上升。”桂林调查队相关人士说，以10000元为例，在2023年的实际购买力约相当于2022年的10020.04元。

据介绍，在主要商品和服务价格方面，2023年，食品类价格同比下降0.1%，影响CPI下降0.02个百分点。其主要原因在于，2022年下半年猪肉价格保持高位运行，生猪养殖利润增加，养殖公司、个人养殖户等纷纷扩产，导致全国生猪存栏过剩；进入2023年，猪肉市场持续供过于求，猪肉价格同比下降11.1%，导致畜肉类价格同比下降6.6%，影响CPI下降0.21个百分点。2023年，气温适宜、降水适度，鲜菜长势良好供应充足，鲜菜价格同比下降3.4%，导致菜及食用菌类价

格同比下降2.5%，影响CPI下降0.07个百分点。

2022年，受俄乌冲突等国际局势影响，国际油价上涨明显。进入2023年，国际油价逐步稳定，国家宏观调控发挥作用，汽、柴油价格同比分别下降5.5%、5.9%。同时，受丙烷、丁烷等原材料成本价格下跌及天然气价格走低影响，液化石油气价格同比下降13.1%。两大因素共同导致能源价格同比下降4.0%，影响CPI下降约0.29个百分点。

受住房供应量过剩影响，我市房源充足，租房市场竞争激烈。同时，受消费观念变化影响，人们对精装修房租住需求下降，导致房租价格下降。2023年，自有住房价格同比下降1.9%，影响CPI下降约0.23个百分点。

随着我市文旅行业全面复苏，旅游相关服务项目价格强势反弹，并带动相关出行服务价格上涨。2023年，其他住宿、宾馆住宿、旅行社收费价格同比分别上涨36.4%、20.3%、6.8%，交通工具租赁费、飞机票、长途汽车价格同比分别上涨8.7%、4.6%、2.3%。同时，我市消费市场加快复苏，消费需求释放，叠加人工成本上涨等因素的影响，生活服务项目价格水涨船高，电影及演出票、衣着洗涤保养、美发、美容、其他文娱服务、健身活动、洗浴价格同比分别上涨11.7%、11.7%、5.1%、3.4%、2.9%、2.6%、1.6%。这两大因素也导致了服务项目价格同比上涨0.3%，拉动CPI上涨0.11个百分点。

## 市交通行业推出五项便民措施保障节日出行

**本报讯**（记者蒋璇 通讯员罗忠）2月8日，记者从市交通运输局了解到，针对春节前和节后进出桂林客流增多的情况，市交通行业推出了五项便民服务措施，包括动态调整公交车次和服务时间，开行摆渡线路接驳桂林西站，机场调整办理登机时间，机场巴士加密运行及出租车“保点”运输等，服务广大市民、游客走得来、走得快、走得畅、回得来、接得住。

公交方面，根据桂林北站列车运行情况，动态调整公交车次，启动延时服务机

制，适时发放临时加班车、区间车，夜间安排机动车，及时疏散抵桂客流；在节前高峰（2月6日至2月9日）和节后高峰（2月15日至2月18日）开通桂林西站至桂林北站摆渡线路，保障抵桂旅客的公交出行需求。

机场方面，桂林两江国际机场国内航班停止办理登机手续时间已由“航班计划起飞时间前40分钟”调整为“航班计划起飞时间前30分钟”，为旅客出行提供更宽裕的时间。

市交通运输局相关负责人温馨提示广大市民及游客，春节期间，火车站、机场、各旅游景区客流量大，周边道路易拥堵，建议选择公共交通出行，合理安排出行计划。

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，经桂林市临桂新区管理委员会初审，现将桂林众泰房地产开发有限公司拟调整的彰泰·中央城商住地块总平面图予以公示，公开征求相关利害关系人的意见。

该项目位于平安路以南、洋田路以北、平桂路以西：用地面积69561.96m<sup>2</sup>，用地性质为商住用地。项目调整内容：

1. 调整未建设的16#、35#、36#住宅楼的建筑轮廓、层数、建筑高度、户数等指标，其余楼栋不涉及调整；

2. 调整后住宅户数由原1364户调整为1342户，总建筑面积由原231929.09 m<sup>2</sup>调整为233466.0m<sup>2</sup>，容积率为2.49，建筑密度为29.10%，绿地率为30.12%；

3. 调整后机动车停车位由1509个调整为1567个，非机动车停车位由3818个调整为3642个。

其他详细情况请访问公示网站查看或到桂林市临桂区自然资源局咨询。规划地段内利害关系人如有意见和建议，请将书面意见（署真实姓名和

## 民警尽力相助找回失物 感动女导游

**本报讯**（记者陈静 通讯员张雪洁）日前，桂林本地导游毛女士将一面印有“为人民服务 人民好警察”的锦旗和一封感谢信送到了市公安局漓江分局四大队，再次表达对民警为其快速找回丢失的手机的感激之情。一封感谢信，一面红锦旗，诉说着一个暖心的故事。

今年1月初，毛女士送游客到磨盘山码头后返回市区途中，发现自己随身携带的手机不见了，寻遍了车内及包包都无果，猜测可能遗失在了码头。由于手机是导游工作的一个重要工具，毛女士心急如焚。想到码头客流量大，毛女士认为找回手机的概率很小，但还是抱着试一试的态度拨打了110报警电话求助。正在磨盘山码头巡逻的民警张荟、辅警申翔接到信息后，立即与毛女士取得联系，详细询问了毛女士丢失手机的颜色、型号及电话号码，及其抵达码头的时间、搭乘车辆、活动轨迹等详细信息，表示一定尽力为她找寻失物。

随后，张荟与申翔分两路，一人联系码头工作人员前往监控室调看监控，另一人根据毛女士提供的活动轨迹前往售票窗口、问询处和停车场仔细寻找。张荟在售票窗口和问询处找寻无果后，考虑毛女士的手机一直处于打通但无人接听的状态，说明手机未被人捡到，应该还遗落在码头某处。售票窗口和问询处往来人员多，若掉落手机应该很容易被人发现，而停车场地面宽人稀少，手机很可能掉在了那里。

分析后，张荟赶忙带人前往停车场，一边拨打毛女士的电话号码，一边冒雨在地面、草丛仔细找寻。经过近40分钟的找寻后，他们终于在一处并盖上发现了一台黑色苹果手机，经拨打，确认是毛女士遗失的手机。张荟立即联系毛女士将好消息告诉她。

拿到手机的毛女士喜出望外，激动地连声道谢：“谢谢你们！我手机里有很多重要的工作信息，没有手机我接下来的工作都不能正常进行，真的是太感谢了！”

## 外地游客突发脑梗 民警紧急援助送医

**本报讯**（记者陈静 通讯员易丹）近日，市公安局象山分局刑侦二大队的三位民警及时救助一名突发脑梗的游客，仅用12分钟将其送到医院救治。夜幕下，不停闪烁的红蓝警灯和那阵阵急促的警笛声，为患者畅通了“生命线”。

当晚6时许，象山分局刑侦二大队民警秦豪、司嘉麒、唐时俊办案结束驾驶警车返回大队，行至东安路附近时，突然看见前方一名女子站在路边，拼命向警车摆动双手并大声呼救。见到警车减速靠边停车后，她径直冲过来，一边跑一边大喊：“警察同志，救救我丈夫，送我们去医院……”

原来，吉林省长春市的王女士与丈夫李先生来到桂林旅游，当晚在象山区东安街附近用餐时，李先生突发脑梗，全身抽搐，呼吸困难且意识模糊。而此时正值下班晚高峰，堵车严重，救护车一时无法及时赶到现场。眼看时间飞快流逝，王女士六神无主之时，远远瞧见了红蓝闪烁的警灯，便立刻拦车求助。

面对这一紧急情况，秦豪迅速分工：“小司，拉警笛，准备好开车！小唐，快和我下去扶人！”在家属的协助下，秦豪与唐时俊将李先生扶上车，司嘉麒立即启动警车快速向医院驶去。

在车上，李先生因病情发生呕吐，唐时俊细心帮其清理，丝毫不在意弄脏了自己的衣裤……在照顾李先生的同时，他们还安抚着慌乱的王女士。在三位民警的努力下，12分钟后，警车顺利到达医院，医护人员立即接手对李先生展开抢救工作。

“多亏送来及时，出血量不算太大，手术很顺利！”医生感慨道。因送医及时，救治得当，李先生脱离了生命危险，现已转院接受进一步治疗。

## 黑加油点竟把储油罐藏在鸡棚下

临桂执法部门查扣非法储存柴油6.4吨

**本报讯**（记者刘健 通讯员周静红）“这个老板被查了一次还不老实，居然变着法子躲避检查。”日前，临桂区应急管理局联合市公安局临桂分局开展春节前危险化学品安全生产大检查时，在桂阳公路柚子湾路段发现前不久刚查处过的一个黑加油点竟然把一个大型储油罐藏在鸡棚下。执法部门前后两次行动扣押涉案加油机一台、加油配备一批，查扣非法储存的柴油6.4吨。

“隐藏得太好了，菜地里养了很多鸡，卸油口藏在一个矮矮的鸡棚下面，非常不起眼，头一次我们勘查根本看不出什么异样。”临桂区应急管理局执法人员好气又好笑地介绍。执法人员使用无人机进行定点观察后发现，这个黑加油点把流动加油车隐藏在前院加装的铁皮棚内，储油罐埋藏在后院的菜地下，卸油口则搭了个鸡棚作掩护。一些过往的重型运载车辆以买烟喝水停歇、加水等名义掩人耳目，通过微信、网上小程序预约后悄悄前往加油。

执法人员经现场问话勘查发现，该加油点未取得危险化学品经营许可，操作人员没有上岗资质，安全意识薄弱，加油站附近散落了很多烟头；储油设施设备简陋，安全间距不足，还存在静电接地防护、消防、卸油设施等不达标的现象，具有较大火灾隐患，严重威胁周边居民的生命财产安全。执法人员立即依法对非法储存的柴油进行了取样、查封和安全转移，并对现场可能存在安全隐患进行处置，及时消除了安全隐患。

## 公 示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求，经桂林市临桂新区管理委员会初审，现将桂林众泰房地产开发有限公司拟调整的彰泰·中央城商住地块总平面图予以公示，公开征求相关利害关系人的意见。

该项目位于平安路以南、洋田路以北、平桂路以西：用地面积69561.96m<sup>2</sup>，用地性质为商住用地。项目调整内容：

1. 调整未建设的16#、35#、36#住宅楼的建筑轮廓、层数、建筑高度、户数等指标，其余楼栋不涉及调整；

2. 调整后住宅户数由原1364户调整为1342户，总建筑面积由原231929.09 m<sup>2</sup>调整为233466.0m<sup>2</sup>，容积率为2.49，建筑密度为29.10%，绿地率为30.12%；

3. 调整后机动车停车位由1509个调整为1567个，非机动车停车位由3818个调整为3642个。

其他详细情况请访问公示网站查看或到桂林市临桂区自然资源局咨询。规划地段内利害关系人如有意见和建议，请将书面意见（署真实姓名和